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Politični pregled. 
Državni zbor bode razpuščen, to je novost, s katero 

se pečajo sedaj vsi avstrijski listi. Najprej jo je objavil „Linzer 
Volksblatt" v nekem dopisu z Dunaja. Vlada si namreč ne 
upa dobiti trdne večine v sedanjem državnem zbora in bode 
zatorej poskusila z novimi volitvami. Nam se prav verojetno 
ne zdi, da bi se zbor v resnici razpustil, kajti grof Taaffe 
ne more pričakovati, da bi z novimi volitvami dobil večino. 
V zbor bi prišlo le še več skrajnih elementov, s katerimi bode 
še težje vladati. Pomenljivo je pa, da je v nemško-liberalai 
stranki novica o razpustu dižavnega zbora vzbudila velik strah, 
dočim so jo druge stranke z upom in veseljem pozdravile. Li­
beralci se boje, da bodo mnogo zgubili, druge stranke se pa 
nadejajo, da pridobe. 

Tirolski deželni zbor je zaključil svoje zborovanje. 
Italijanski poslanci so tudi letošnjega zasedanja v večini niso 
udeleževali. Zbor je sklenil tudi zakon o obdačenji zapuščin v 
prid šolskega zaklada. Sicer je pa zborovanje bilo le malo 
zanimivo. 

Bosna in Hercegovina. — Zadnji čas se po listih zopet 
bolj razpravlja vprašanje, kako naj se urede državnopravne 
razmere Bosne in Hercegovine. Hrvatje žele, da se zjedinijo 
Bosna, Hercegovina in Dalmacija s Hrvaško in Slavonijo in 
se tej deželni skupini da jednako stališče, kakor ga ima 
Ogerska. Ogri so proti zjedinjenju Bosne in Hercegovine s 
Hrvaško iz zahtevajo, da se za Bosno in Hercegovino imenuje 
poseben ban ter se ti dve deželi spravite v jednako razmerje 
k Ogerski, kakor je sedaj Hrvaška. Ogri bi radi tudi iz Bosne 
vlekli lepe dohodke, kakor jih sedaj vlečejo iz Hrvaške. Ne­
kateri dunajski listi zahtevajo, da se Bosna in Hercegovina 
zjedinita s Cislajtanijo, ker je ta največ žrtvovala za prisvo-
jenje teh dežel. Po poročilu nekega goriškega lista, se pa 

kmalu zjedinijo Dalmacija, Bosna in Hercegovina in bode raz­
merje te skupine k skupni državi podobno razmerju Alzacije in 
Lotaringije k nemškemu cesarstvu S tako uredbo bi pa niti 
Dalmatmci ne bili zadovoljni. 

Reforma ogerske gospodske zbornice. — Na Oger-
skem se je začela oi liberalne strani huda agitacija za reformo 
gospodske zboraice, to pa jedino zaradi tega, ker se boje, da 
se bode gospodska zbornica ustavljala proticerkvenim reformam 
sedanje vlade. Liberalci zahtevajo, da bi se gospodska zbor­
nica volila in sicer naj bi jo volili občinski zastopi. Več ob­
činskih in komitatskih zastopov se je že ureklo za tako reformo 
Od konservativne strani se pa ugovarja, da voljena višja zbor­
nica pač ugaja republiki, ne pa monarhiji. Tudi bi bilo to 
omejenje pravice krone, ki sedai v gospodsko zbornico imenuje 
mnogo članov. Mi seveda nism » za to, da bi se zbornica re-
formovala bas zaradi tega, da ne bi ovirala sedanje liberalne 
politike. Striniamo se pa vendar nikakor ne z ogersko konser­
vativno stranko Po našem mnenji bi voljena zbornica imela 
vfč veljave. Skušnja nas uči, da sedanje gospodske zbornice 
niso kos svoji nalogi. Celo tako resni politiki kakor je Giads-
tone že premiš jujejo, da se reformujejo ali pa odpravijo. 

Bolgarija. — Minole dni vršila se je v Trnovu obrav­
nava proti metropolitu Klemenu, ki je povodom posvetovanja 
o {.remembi ustave hujskal proti kaezu in narod poživljal k 
vstaji, v dosmrtno proguanstvo. Metropolit Klemen, velik nas­
protnik sedanjega bolgarskega zistema in voditeljev tega, moral 
bode torej zapustiti Bolgarijo. Rusija izgubi ž njim dobrega 
zaveznika v Bolgariji, istotako tudi pravoslavna cerkev vrlega 
zaščitnika. Po novejših por čilih se bode baje obsodba znižala 
na internovanje v tistem samostanu, kjer je bil metropolit za 
Časa preiskave zaprt. —- Te dni vršile so se po novi ustavi 
volitve v skupščino. Vseh poslancev je bilo voliti 162. Izvo­
ljenih je bilo 9 opozicijoualcev, ostali so pa privrženci Stam-
bolova Dasi je opozicija priborila le 9 mandatov, je vendar 
Častoo za njo z ozirom na kratko dobo, katero obstoji. Usta­
novila se je namreč še le pred kratkim časom, a se giblje 
prav dobro in ima tudi svoje glasilo. Program opozicije je 
nasprotovanje Stambolovu in njegovemu vladanju. 

Srbija. — Preiskovalni odsek skupščine izvršuje prav 
natančno, cene prestrogo, svoje delo. Zaslišujejo se razne priče. 
Dne 2. t. m. bi bil moral odsek že skupščini poročiti o svo­
jem delu, a tega ni storil, ker ni imel še vsega končanega, 
temveč je prosil za daljši rok. — Vladi sami in tudi kralju 
ni bilo nič po volji, da so se bivši ministri tožili in govori 
se prav zelo, da bo kralj v slučaji, da skupščina ministre ob­
sodi, iste pomilostil. 

Francija. — Volitve za francosko zbornico so razpisane 
na dan 20. avgusta, ožje volitve pa na dan 3. septembra. 
Voliti je v vsem 575 poslancev. Vseh kandidatov postavile 
so razne stranke do 2000. Volilne agitacije so se pričele že 
povsod. Eepublikanske stranke boječe se, da so s panamsko 
afero prišle pri ljudstvu ob zaupanje, so se združile. Vidi se 
pa sedaj pri volilnih shodih, da panamska afera ni odvzela zaupa­
nja republikancem. Njih zmaga je gotova. Posebno je republi­
kanska vlada pridobila veliko na ugledu pri ljudstvu, ker se 
ji je posrečilo ravno sedaj sijamsko vlado prisiliti, da je vspre-
jela njen ultimatum, po čemur je francosko ljudstvo spoznalo, 
da sedanja republikanska vlada zna varovati francoske koristi. 

Anglija. — Minoli teden vzprejela je dolenja zbornica 
irsko homerulo. Zadnje seje bile so prav burne. Dae 26. av­
gusta pride homerula pred gosposko zbornico, ki bo isto naj-
brže zavrgla. Grladstone bode na to apeloval na volilce, ki 
se bodo gotovo ugodno za liberalno stranko Grladstonejevo iz­
javili, na kar se bode potem homerula tudi v gosposki zbor­
nici vsprejela. — Angleški premogarji so sklenili štrajk. Do-
sedaj jih štrajka že pol milijona. Uzrok štrajku je, da so pod­
jetniki znižali delavcem plačo. Vlada je v strahu ter oTeia razne 
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priprave, da uduši morebitne iz2r de, kajti štrajka tako ob­
sežnega ni videla samo Anglija temveč tudi celi svet še ne. 

Sijam v Aziji. — Sijamska vlada je pripravljena spol-
niti od Francozov stavljeni ultimatuin, to je odstopiti jim v 
oškodnino znaten del svoje zemlje in plačati dva milijona fran­
kov. Dasi je sijamska vlada dala ta povoljen odgovor malo 
prepozno, ker se je preveč zanašala na Anglijo, zadovoljila je 
vendar Francijo. Vojna mej Francijo in Sijamom torej izostane, 
vendar pa Francozi ne zapuste sijamskih obal prej s svojimi 
ladijami, dokler sijam-ka vlada svoje dane besede ne spolni 
To zadnje pa ne bo slo tako lahko. Anglija, ki ima tudi nekaj 
pravic do Sijama, mora privoliti v to, da sijamska vlada od­
stopi nekaj svojega ozemlja Franciji. Da pa Anglija ne bode 
kar tebi nič meni nič dala tega dovoljenja, je samo ob sebi 
umevno. Vršila se bodo torej pogajanja mej Francijo in An­
glijo, ki prouzročijo prav lahko še kak nov konflit in prive­
dejo lahko celo do vojne m ĵ Anglijo in Francijo. — Francija 
je z uspehom, ki gaje dosegla prav zadovoljna, posebno še za 
to, ker vidi, da je pri celi stvari zadel angleško vlado prav 
čuten poraz, ker se ni upala Sijamcem dejanski na pomoč pri­
skočiti — Sijamska vlada je pa ultimatum Francije zato 
vsprejela, ker se nadeja, da Anglija ne bo pripustila, da bi 
se Francija polastila sijamskega ozemlja. — Eusija smatra 
spletke mej Francijo in Sijamom kot h kalno vprašanje in želi, 
da je smatrajo tudi ostale velevlasti kot tako Kakor hitro pa 
bi pomagala katera koli dižava Sijamu, Eusija priskoči takoj 
Franciji v pomoč. — V vsem so torej stvari precej zamotane 
in če se Anglija in Francija ne poravnati, je vojna neizogibna. 


